

El Gobierno francés, en crisis

Todas las minorías parlamentarias de izquierda acuerdan permanecer fieles al pacto del Frente Popular

Chautemps y Deladier declinan el encargo de formar nuevo Gobierno, y es llamado para ello George Bonnet. Se espera que el nuevo Gabinete sea de concentración popular con dirección socialista

LOS MINISTROS SOCIALISTAS PONEN FIN A SU COLABORACION

PARIS, 14.—El Gobierno Chautemps ha dimitido, en vista de que los ministros socialistas han decidido poner término a su colaboración.

En la reunión celebrada anoche por delegados de las izquierdas, se acordó que los socialistas no podían admitir, sin informar a su grupo, que fuera del orden del día de la sesión parlamentaria figurase la propuesta del Gobierno de una reserva referente a "mantenimiento de la libertad monetaria". La minoría socialista, en reunión celebrada, acordó por 75 votos contra 68 votar en contra de dicha proposición.

El presidente de la Cámara, en vista de esta actitud, acordó suspender la sesión antes de proceder a la votación de la confianza al Gobierno.

Reanudada la sesión, Parey, en nombre de la minoría, dice que la Cámara confirmaba sus manifestaciones anteriores contra el control de cambios.

Sarraut, en nombre de los socialistas, dijo que deseaban el mantenimiento del Frente Popular.

Ramet, en nombre de los comunistas, lamentó que Chautemps no hubiera declarado que quería realizar punto por punto el programa de concentración popular, y terminó diciendo que si no votaba en contra de la confianza

al Gobierno era por no romper el Frente Popular.

Chautemps declaró que Ramet había hablado con toda franqueza. "Yo pido—dice—a la Cámara que se agrupe para defender la posición del franco.

He cumplido la palabra dada. Ramet ha pedido la libertad del partido comunista, y yo se la doy.

Es puesta a votación la proposición de confianza, en la que se dice que la Cámara, fiel a sus votaciones anteriores, da la confianza al Gobierno para asegurar la libertad monetaria y el orden republicano.

A petición de los socialistas se suspendió la sesión.

Los socialistas trataron después, de obtener de Chautemps las seguridades para el Frente Popular y acordaron retirar su colaboración al Gobierno.

A las cinco y veinte de la madrugada se reanudó la sesión.

El banco del Gobierno estaba vacío.

El presidente de la Cámara anunció que Chautemps le había comunicado la dimisión del Gobierno, y seguidamente levantó la sesión.

Los comunistas abandonaron la Cámara al grito de Viva el Frente Popular y los fascistas y derechistas contestaron a gritos de: A Moscú, a Moscú.—Febus.

UNA NOTA DE LOS MINISTROS SOCIALISTAS

PARIS, 14.—El grupo socialista ha facilitado a la Prensa una no-

ta oficiosa dando cuenta de que al tratar sobre la fidelidad de la concentración popular la organización comprueba que en el curso de la última sesión el Partido Comunista ha tomado la decisión de no adherirse a la mayoría y en vista de ello, el presidente del Consejo ha concedido libertad de acción a los miembros comunistas.—Febus.

LEON BLUM ESCRIBE A CHAUTEUPS

PARIS, 14.—Poco después de las cuatro, León Blum llegó al Parlamento y colaboró en la redacción de la carta a Chautemps.

Seguidamente éste presentó la declaración de dimisión del Gobierno.—Febus.

CHAUTEUPS PRESENTA LA DIMISION AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

PARIS, 14.—A las cinco y cinco de la madrugada llegó al Eliseo el presidente Chautemps, quien seguidamente pasó a las habitaciones del presidente de la República, a quien hizo entrega de un escrito presentando la dimisión de su Gobierno.

A las cinco y media salieron todos los ministros, y Chautemps permaneció reunido con el presidente hasta las seis y cuarto de la mañana.—Febus.

COMIENZAN LAS CONSULTAS

PARIS, 14.—A las diez de la mañana dieron comienzo las consultas para resolver la crisis.

El primero en llegar al palacio presidencial fue Sienneny.

A las once menos diez llegó el presidente de la Cámara, Herriot, y a las once y media acudió a consulta el presidente dimisionario.—Febus.

LA NOTICIA CAUSA EMOCION EN PARIS

PARIS, 14.—Al conocerse la noticia de la dimisión del Gobierno, causó en todo París gran emoción.

Se estima que la colaboración en la Cámara de los partidos que apoyaban al Gobierno de León Blum y de Chautemps facilitará la formación del nuevo Gobierno, ya que el que se forme no contará con la mayoría de otros partidos y si tendrá que ser apoyado por los elementos de izquierdas.

La solución de esta crisis ha de ser a base de otro Gobierno del Frente Popular, bajo la presidencia de Herriot, Sarraut o Balagier.

Por la hora en que se desarrolló la crisis, los periódicos no han podido recoger más que la noticia, no publicando ningún comentario.—Febus.

CHAUTEUPS DECLINA EL ENCARGO

PARIS, 14.—M. Chautemps ha declinado el encargo de formar Gobierno.

Al salir del Palacio del Eliseo lo explicó así a los periodistas:

—Muy agradecido a la confianza que me ha concedido el jefe del Estado. He pensado, sin embargo, que los incidentes que provocaron la crisis están todavía demasiado recientes para que mi tarea sea perturbada por ellos. Por lo tanto, he declinado el encargo.—Febus.

LEON BLUM EN EL ELISEO

PARIS, 14.—A las doce y media el presidente de la República recibió a León Blum, el cual, momentos antes, estuvo reunido con Dormey, Auriel y Jouhaux.—Febus.

EVACUA CONSULTA DELADIER

PARIS, 14.—A las cuatro de la tarde estuvo en el Eliseo, evacuando consulta con el presidente de la República, el jefe del partido radical-socialista y ministro de Defensa Nacional, M. Deladier.

(Continúa en 4.ª página)

UN NORTEAMERICANO: UN HOMBRE LIBRE

Acertado juicio de un diplomático yanqui sobre el asesino Hitler

WASHINGTON, 14.— El embajador de Alemania ha visitado al secretario de Estado, Mr. Hull, para protestar contra las palabras pronunciadas en un banquete por el ex embajador norteamericano en Berlín mister Deod, quien dijo:

"Hitler es directamente responsable de un mayor número de asesinatos de enemigos personales, en los últimos cinco años, que los que produjo Carlos II en Inglaterra.

Mister Hull contestó al embajador alemán que la Constitución norteamericana garantiza la libertad de palabra a sus conciudadanos.—Febus.

LOS CRIMENES DEL FASCISMO EN LAS BALEARES

El obispo de Palma declaró que no bastaba con exterminar a los "rojos", sino que había que aniquilar a su progenie

COPENHAGUE.—El diario "Arbejderbladet" publica unas declaraciones de la señora Ulmer, viuda del escultor Ulmer, sobre el terrorismo que ejercen las tropas de ocupación italianas en las Baleares. La señora Ulmer ha vivido cuatro años en España y residía en Palma de Mallorca en el momento en que los generales facciosos desencadenaron la guerra civil. Ha declarado, entre otras cosas:

"Dos meses después de empezar la rebelión, se empezó a hablar italiano en las calles de Palma, y al cabo de poco tiempo los oficiales fascistas italianos eran los amos de la isla. Mi hijo y yo, que como extranjeros carecíamos de preferencias políticas, intentamos permanecer neutrales. Pero acabó por sernos imposible a causa del régimen de terror de los fascistas. Algunas veces, el jefe de los fascistas—un conde—invitaba a sus amigos y conocidos a comer, para asistir después con ellos, como diversión, a la ejecución de los obreros y antifascistas.

Un muchacho de doce años fue muerto ¡por sus opiniones republicanas! A dos muchachas que se quejaban de la obscuridad de las calles, los fascistas les afilaron completamente la cabeza. Un día, cuando fusilaban a un

grupo de obreros, uno de ellos gritó: "¡Viva la República!" El oficial que mandaba el pelotón de ejecución retardó la orden de fuego, para ir a abofetear al obrero. Los fascistas no han respetado a ancianos, mujeres y niños. Siete enfermos de la Cruz Roja que no ocultaban sus opiniones republicanas, fueron igualmente fusilados. El obispo de Palma declaró un día, al dar bendición al pueblo, que no bastaba con exterminar a los "rojos", sino que había que aniquilar también a su progenie."—S. I. S. P.

A LA MENOR OCASION...

Soldados de Franco que se escapan a Francia

BIENDAYA, 14.—La semana pasada han cruzado la frontera internándose en Francia, unos treinta soldados españoles que formaban en las filas del cabecilla rebelde Franco.—Febus.

Visado por la censura

LA LUCHA EN EL FRENTE DEL ESTE

Una intensa actuación de la artillería republicana

FRENTE DEL ESTE, 14.—Por el sector del Vedado hubo hoy un fuerte cañoneo, originado al ser divisada por nuestros observadores una caravana de camiones que conducían tropas a las posiciones rebeldes del Petruso.

Los cañones lograron disolverla, y desde aquel momento las baterías no cesaron de disparar.

Por la mañana se habían pasado a nuestro campo varios soldados, y ello motivó el que se entablase un tiroteo que no tuvo consecuencias para nosotros.—Febus.

BANDERAS BLANCAS EN VARIAS POSICIONES ENEMIGAS

FRENTE DEL ESTE, 14.—Esta mañana se vieron ondear en las posiciones rebeldes de Las Cruceas, Valseca y Lasarna multitud de banderas blancas, sin que nos fuera posible averiguar su finalidad. Febus.

CALMA EN EL ALTO ARAGON

FRENTE DEL ESTE, 14.—Por el Alto Aragón se hallan paralizadas por completo las operaciones. La niebla es tan espesa, que no permite ver ni aun a corta distancia. Por esa causa, aunque han volado la aviación no se puede precisar la cantidad y clase de aviones que lo han hecho.—Febus.

DIFICULTANDO LOS MOVIMIENTOS FACCIOSOS

FRENTE DEL ESTE, 14.—Por el sector de Fuentes de Ebro a Fuendetodos sigue registrándose alguna actividad, aunque reducida a dificultar descubiertas, relevos de fuerzas y fortificación de posiciones enemigas.—Febus.

Información local y regional

Del Gobierno civil

A LOS VECINOS DEL CASCO DE MURCIA

El gobernador civil pone en conocimiento de todos los vecinos del casco de esta capital que cuando se cambien de domicilio o se ausenten por más de tres meses, lo comuniquen a la Comisaría de Policía (sección de Barrios), pues en caso contrario se verá obligado a sancionar a quien incumpla esta disposición.

EL JUEZ ESPECIAL DE ESPIONAJE

Manifestó el camarada Sarmiento que, entre otras visitas, había recibido la del juez especial del Tribunal de Espionaje, Grifán, que le cumplimentó, después de haber permanecido unos días en Valencia.

HOMENAJE AL EJERCITO

También dijo Sarmiento que había sido visitado por su buen amigo el comisario director del Instituto, Victoriano Rivera Gallo, el cual le dió cuenta de haber recibido un telegrama del subsecretario de Instrucción Pública al objeto de que se organice por el Instituto, con la colaboración de los distintos sectores de la enseñanza, un acto homenaje al glorioso Ejército de la República por la victoria de Teruel.

El gobernador le ofreció cuan-

tas facilidades de él dependían para dicho acto, y accedió inclusive a intervenir personalmente en él, por entender que es deber de todos colaborar y participar en tal éxito.

SEIS MESES EN MURCIA

Por último, manifestó el gobernador que en el día de ayer se cumplían los seis meses que se hallaba al frente de la provincia de Murcia, sintiendo progresivamente mayor satisfacción en representarla.

Añadió que por medio de la Prensa saludaba al pueblo murciano, rogando a todos le sigan prestando una leal colaboración que irá, indudablemente, en beneficio de la República.

DONATIVOS

Para fines de guerra se han recibido en el Gobierno los siguientes donativos:

Secretario del Sindicato Unico de Trabajadores del Campo (C. N. T.) de Carrasquilla (Cehegin), 200 pesetas; Consejo obrero de Fincas incautadas de Campo Tejar, 132,50; Andrés Serrano Nicolás y Francisco Gómez Guzmán, de Javalí Viejo, 50; Regantes de la huerta de Mula, 1.150; Sindicato de Acidos y Conservas de Mula (U. G. T.), 75.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy sábado, desde las 4.30 a las 12.30, REINA EL AMOR, en español. El próximo lunes, "Una chica de provincias", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy sábado, desde las 4 a las 10, UNA VIUDA ROMANTICA, en español. El próximo lunes, "El dictador", en español.

CINEMA INIESTA

Hoy sábado, desde las 4 a las 12, EL SOMBRERO DE COPA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy sábado, desde las 5 a las 12, EL PRECIO DE UN BESO, en español. El lunes, "Nobleza baturra", en español.

CINE POPULAR

Para hoy sábado, día 15, desde las 5 a las 12, el sensacional drama, hablado en español, EL HOMBRE LEON, por Buster Crabbe.

Festival benéfico

El lunes, 17 del actual, a las diez de la noche, y en el Teatro Romea, se celebrará un beneficio a favor del Colegio de Huérfanos del Instituto de Carabineros. Tomará parte la magnífica compañía de Ozores, interpretando la comedia "¡Huele y olvida!". En el gran fin de fiesta intervendrán sus partes más principales en números de propia y nueva creación.

La Comisión organizadora de este acto, teniendo en cuenta lo escogido del programa, y que su producto se destina al referido Colegio, en donde se encuentran criaturas que sus padres han caído luchando en defensa de la libertad, confía y espera de la generosa Murcia, le preste su más decidido apoyo.

La venta de localidades se verificará de ocho de la mañana a ocho de la noche, desde el día de hoy, en la Plaza de la República 1, (antes San Bartolomé) y en la taquilla del Teatro en el día de su celebración.

LOS FEDERALES

Se pone en conocimiento de todos los subcomités del Partido Republicano Democrático Federal que la reunión anunciada del Comité para el domingo, 16 del actual, a las diez de su mañana, queda aplazada para el mismo día, a las cuatro de su tarde, por celebrarse por la mañana junta general de los socios de la Cooperativa Federal de Consumo.—El secretario.

Cuerpo de Telegrafos VIDA OBRERA

RADIODIFUSION

Hoy, de 14 a 15, de 18 a 19 y de 20.30 a 21 pueden pasar a retirar los aparatos receptores precintados correspondientes a los números 2.070, 217, 1.090, 1.985, 1.011, 315, 164, 318, 380, 654, 435, 340, 390, 444, 388, 389, 1.163, 474, 1.187, 1.961, 389, 1.103, 204, 2.002, 364, 672, 284, 354, 164, 1.999, 227, 1.174, 1.048, 1.992, 209, 382, 1.919, 235, 136, 595, 538, 1.008, 212, 1.048, 1.152, 1.968, 1.142, 2.013, 1.030, 714, 1.697, 749, 1.069, 127, 581, 712, 166, 270, 1.157, 901, 1.995, 719, 722, 721, 1.184, 311, 973, 130, 369, 1.993, 1.997, 1.941, 2.004, 1.950, 1.963, 1.962, 1.158, 1.072, 51, 1.118, 1.071, 1.154, 1.161, 1.065, 1.028, 1.172, 48, 42, 1.972, 993, 540, 351, 1.920, 2.142, 1.927, 516, 125, 219, 2.147, 243, 156, 116, 151, 150, 411, 403, 90, 711, 705, 1.007, 352, 2.145, 1.038, 349, 387, 728, 244, 289, 374, 385, 161, 185 y 122.

Murcia, 15 de enero de 1938.

Cooperativismo

La Cooperativa Federal de Consumidores cita a Junta general a todos los socios de esta Cooperativa, cuya reunión se celebrará el próximo domingo, día 16 del actual, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en cuya reunión se tratarán asuntos de capitalísimo interés para la entidad, haciendo saber que los acuerdos que se tomen se llevarán a efecto con el número de socios que concurren.—Murcia, 13 de enero de 1938.—La Directiva.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

9

Vida política

El Partido Sindicalista convoca a todos los sub-comités militantes de Torreagüera, Llano de Brujas, Rincón de Seca, Puente Tocinos y a todos los militantes en general en su domicilio social, González Adalid, 5, mañana, domingo, día 16, a las cuatro en punto de la tarde, para comunicarnos un asunto de gran interés para todos.—El secretario general.

La Juventud Socialista Unificada cita para hoy, sábado, a las siete y media de la noche, en nuestro domicilio, Casa de la Juventud, a los camaradas miembros del Comité local. Por la importancia de esta reunión, os comunico que no dejéis de asistir puntualmente.—El secretario de Organización.

La Agrupación Socialista convoca a los presidentes y secretarios de los Grupos sindicales socialistas para una reunión que se ha de celebrar en la Secretaría de esta Agrupación en el día de hoy, a las diecinueve horas.

Cruz Roja Española

SECCION DE INFORMACION

Se ruega a todas las personas que a continuación se relacionan se pasen por estas oficinas de la Cruz Roja, en la plaza de Romea, número 1, de diez a una de la mañana, para retirar una noticia de familiares que se encuentran en zona facciosa, advirtiendo, para general conocimiento, que toda aquella que no sea retirada antes del 25 del corriente será devuelta a su procedencia:

Antonio Heredia García, José Palma Mena, Josefa Muñoz Velando, Juan Moyano, Manuel Gómez, David Ibáñez Alzaga, Arturo Castillo Moreno, Juan García, Antonio Cañero Boada, Antonio Rodríguez, Alberto Rojas Avilés, Teresa Avilés Vega, Rafael Rodríguez López, Juan Gallego Carrasco, Antonio Abellán, Juan Almonara Jiménez, Mariano Alvarez González, Felipe López Gómez, José Capitán Cruces, Antonio Rodríguez González, Segunda González, Agustín Martínez Hernández, Agustín Zambrana García, José Bonal Blanco, María Verdú Garrigó, Emilia Franco, Sebastián Montilla, Gonzalo Rubio Sánchez, Rafael Cárceles López, Rafael Díaz Pretel, María Clara Moya, Antonio Pérez, Ana María López y Manuel Vicente...

15 de enero de 1938.

Concierto en el Circulo de Bellas Artes

PROGRAMA PARA HOY

1. "Mi ensueño", vals, Val-deteufel.
2. "Los gavilanes", selección, Guerrero.
3. "Fausto", fantasía, Gounod.
4. "Momento musical", Schubert.

Sociedad Colombófila Murciana

AVISO

Se cita a todos los socios a junta general ordinaria, que se celebrará el día 16 del corriente, a las diez y media, rogando la puntual asistencia.—El secretario.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN

DROGUERIAS Y FARMACIAS

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES

TALLERES:

SANCHEZ EGEA

C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

CLASES PASIVAS

Para cualquier asunto en Clases Pasivas o en la Pagaduría Secundaria del Ejército de Tierra, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º
MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1.329

Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Diríjanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

ESCUELA DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 18 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo
(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

HEMORROIDES

(Aimorranas) CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucague, letra A. MURCIA

Sortijas PERDIDA

De pasta con fotografía. De unas gafas, desde la plaza de Abastos a la Administración de lotería del Puente. Gratificará su entrega Francisco Hernández, en camino Alcantarilla, Bar Carrilero.

Sección por palabras

BASCULAS se compran. San Pedro, número 1.

El Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (U. G. T.) advierte a los compañeros de este Sindicato que la Junta general extraordinaria que había de celebrarse mañana, domingo, día 16, queda aplazada para celebrarse el domingo siguiente, día 23, a las diez de su mañana, y en la sala de Juntas del mismo.

Se cita a Junta general extraordinaria de la Asociación general Obrera de Espectáculos Públicos, que se celebrará mañana, día 16, en la Secretaría, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda.

El Sindicato del Vestido y Tocado (U. G. T.) advierte a todas las afiliadas que deseen ingresar en los talleres que tiene montados este Sindicato, pasen por el antiguo convento de San Antonio, sito en la calle de Durruñi desde el lunes próximo.

El Sindicato Unico de la Alimentación (C. N. T.) pone en conocimiento de todos los afiliados a las Secciones de que consta este Sindicato, que a la mayor brevedad posible se provean de unas fotografías (tamaño carnet) para su fijación en los nuevos carnets Confederales que por todo el mes de enero en curso tienen que quedar renovados.

Hacemos constar que sin la fotografía no se extenderá ninguno de dichos carnets; por lo tanto es imprescindible su presentación.—Por el Sindicato Unico de la Alimentación, el secretario general.

El Sindicato provincial de Agentes de Seguros (U. G. T.) reitera a todos sus afiliados la citación que habrán recibido por correo convocándolos para la asamblea general ordinaria, que se celebrará en nuestra Secretaría, Casa del Pueblo, el próximo día 16 del corriente, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.—El Comité Ejecutivo.

Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA

Continuando nuestra cordial acción cerca de las Colonias Infantiles, saldremos el domingo próximo día 16, a las seis y media de nuestro domicilio social, para pasar el día con los niños acogidos en la Colonia de Sierra Espuña, llevándoles algunos juguetes y ofreciéndoles un pequeño programa de juegos y diversiones. Todos los exploradores inscritos para esta excursión llevarán prendas de abrigo que necesitan. El regreso será a las cuatro y media.—El Comisario local.

DONATIVOS

La suscripción pública del R. I. pro Campaña de Invierno asciende a la suma de 99.077 pesetas.

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Albatania (Murcia) U. G. T. entrega en el secretario provincial, la cantidad de mil pesetas para que ésta vez lo remita a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra a la suscripción abierta para la Campaña de Invierno.

Comisión provincial de la Fiesta del Niño.—La suscripción alcanza en el día de la fecha a la cantidad de 43.815,25 pesetas.

Los donativos en la Dirección provincial de Primera Enseñanza, Montijo, 1. primero y en Casa del Pueblo, F. E. T. E.—Comisión.

UNA REUNION PLENARIA DEL CONSEJO MUNICIPAL

Fernando Piñuela dimite el cargo de alcalde

La Corporación le otorga, por unanimidad, un voto de gracias por su gestión

Ayer tarde, a las cinco, celebró sesión plenaria el Consejo Municipal.

Preside el alcalde propietario, Piñuela, y asisten a la reunión dieciocho consejeros.

Abierta la sesión, el secretario da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Seguidamente es leída la siguiente comunicación de la presidencia:

"AL PLENO DEL CONSEJO

Habiendo sido designado por el ministerio de Defensa Nacional, inmerecidamente, comisario inspector del ejército del Centro, he juzgado que no me cabía más que aceptar el honor de ir al puesto de lucha que se me ordenaba ocupar, deshaciendo con dolor todos los lazos afectivos y las obligaciones morales que me ligaban a un cargo como el que he ocupado hasta hoy, en el que me pusisteis con una unanimidad y reiteración que me obligara siempre a vosotros y al pueblo de Murcia, que con su adhesión avaloro vuestro nombramiento.

Por ello, cumplo el para mí penoso deber de presentaros la dimisión de alcalde presidente de este Consejo Municipal.

Y os comunico igualmente que con esta fecha oficio al excelentísimo señor gobernador renunciando mi cargo de consejero.

Salas Consistoriales de Murcia, a 13 de enero de 1938."

Ocupa la presidencia Emilio García, primer teniente de alcalde, pasando Piñuela a uno de los escaños, desde donde explica las razones que le obligan a dimitir el cargo.

"Hay dos razones—dice—que me hacen sentir profundamente el tener que presentar la dimisión de la Alcaldía: una, que yo he sido alcalde de Murcia por dos veces por la unanimidad de vuestros votos—y quiero que mis palabras primeras sean de reconocimiento para vosotros—, y en segundo lugar, tengo la pretensión, que apoyo en una serie de hechos que en un año se han ofrecido y que forman un ambiente, tengo la pretensión de que he sido alcalde no sólo por vuestros votos, sino por la inequívoca voluntad del pueblo de Murcia.

Expone la otra razón, de tipo puramente personal. Afirma que siempre ha considerado como el cargo más elevado a que podía aspirar un murciano es el de alcalde de Murcia. Ahora se ve obligado a ocupar otro puesto en que quizá haga falta una mayor capacidad.

Considera que sus explicaciones deben bastar para contestar a quienes dejándose llevar un poco de la idiosincrasia murciana, que mezcla a sus características de nobleza y desinterés un zumo de humorismo triste y agresivo, han dicho de él que había huido de Murcia. "Es prodigioso—dice—que cuando un hombre se va de la feliz Murcia al Madrid heroico y dramático se diga de él que huye".

Por todo esto tuve un gran empeño en venir a Murcia, porque tenía la obligación moral de decir aquí cual ha sido, en líneas generales el uso que ha hecho del alto honor que se le confirió al concedérsele la representación de la ciudad. Dice haber sentido amargura al saber que ha existido, por lo menos, el propósito de resolver el problema sin contar con él. Si este propósito le causó daño, la actuación de algún compañero ha borrado toda esa amargura.

A continuación hace una exposición somera de la gestión realizada en el Ayuntamiento. "Lo que yo considero—dice—satisfactorio, hasta el punto de que me siento orgulloso, es de haber mantenido la dignidad del Ayuntamiento a través de todas las vicisitudes dramáticas que han tenido por finalidad eso: que sobre Comités y Consejos de administración había en Murcia una representación de Murcia elegida de un modo legal, y era ella la que tenía que defender el prestigio de Murcia. Yo lo he defendido contra todas las irresponsabilidades alegres, contra todos los infantilismos revolucionarios de casa y contra los que pudieran provocar en el exterior los fascistas emboscados. Conseguimos defender a Murcia contra una sublevación interior, frente a un gobernador inepto y por lo menos dudoso de filofascismo, frente a unas autoridades militares ineptas por lo menos, rodeados del engaño en aquellos momentos. Yo, no como representante de un partido, sino llevando en todo momento la representación del Ayuntamiento de Murcia, intervine destacadamente en impedir la rebelión en Murcia. Impedí la concentración de guardia civil sospechosa que pudo desarrollarse en un intento de rebelión. Me introduje en el cuartel de Artillería y recogí todas las armas que allí se encontraban, distribuyéndolas."

Hace resaltar que en unión de un diputado de Unión Republicana marchó a Valencia, en un viaje lleno de vicisitudes, y allí consiguió quinientos fusiles, los primeros que en Murcia existieron, y que se distribuyeron para montar los controles y defender la población.

"En lo que se refiere a la lucha contra un posible enemigo exterior fascista—dice—, hice todo lo posible por evitarlo. Juzgué desde el primer momento que la ira popular, no canalizada, podría causar daños irreparables en nuestra riqueza, y yo he defendido, como en ningún sitio de la España leal, nuestra riqueza artística."

Recuerda que, dirigiéndose a las masas desde la radio, consiguió evitar que fuese destruida la iglesia de Jesús, y ello le produjo la satisfacción de poder más tarde, en unión de los visitantes extranjeros, mal impresionados con respecto a los "rojos", mos-

trarias estas obras de arte, conservadas por el pueblo como su riqueza más querida.

"Cuando Murcia, desgraciadamente sin reacción ciudadana, fué presa de cuatro irresponsables que tenían en un carnet una especie de patente en corso, jamás el Ayuntamiento permitió que Murcia pasara por la vergüenza de verse asaltada por irresponsables que venían de otros sitios."

Se refiere seguidamente a su labor en la construcción de los refugios antiaéreos y habla de las dificultades que para ello tuvo que vencer, hasta llegar al resultado de contarse hoy con veinticinco refugios terminados, cuya obra ha supuesto el gastar en unos meses dos millones y pico de pesetas sin que ello haya reportado para el Ayuntamiento ninguna clase de problema económico. Tiene palabras de elogio para la labor de un buen puñado de antifascistas que en estas obras trabajaban gratuita-

JABON TOCADOR

barra, polvo, crema de afeitar y Stocks perfumería, solicítelos a EXCLUSIVAS ROSKAL, Provenza, 357, Barcelona.

mente con jornadas intensivas, y dice que allí se demostró la verdadera unión antifascista, que es en el trabajo.

Enumera también la labor del taller municipal, en el que se confeccionaron más de veinte mil prendas de abrigo para nuestros milicianos del frente de Granada.

Al hablar de las guarderías infantiles, dice que merecían que fueran los murcianos a verlas con más frecuencia para darse cuenta de esta admirable institución que hoy es una función primordial del ministerio de Instrucción pública, el cual la denomina en la misma forma creada por nosotros: Colonias Infantiles de Guerra, de las que nació en Murcia el primer Patronato. "Es para mí un motivo de orgullo, el que en la finca del ex marqués de Rosalejo, gobernador de San Sebastián, disfruten los niños la finca de este fascista."

"No sé—dice—si en un año, que ha supuesto muchos años para la historia política de nuestro país, se podía hacer más; pero puedo decir que dentro de mi capacidad, todo lo que tengo, todas mis energías físicas, toda mi inteligencia han sido puestas al servicio de la Alcaldía de Murcia. Quizá yo he fracasado; pero quiero decir que tengo la impresión de que el pueblo de Murcia cree que yo no he fracasado."

En cuanto a la situación del Ayuntamiento, afirma que a éste no le quedan grandes problemas, desgraciadamente, ya que ojalá tuviese potencialidad bastante para hacer frente a muchos problemas que está deseando Murcia que se hagan nacer y se resuelvan.

"En la suciedad de las calles y de los edificios—dice—lleva Murcia grabada a fuego la marca infamante del caciquismo. Hay mucho que hacer, pero no ahora. Bastante hará quien me suceda en administrar el absurdo presupuesto del Ayuntamiento de Murcia."

Termina diciendo que en el puesto que ahora va a ocupar no tiene ninguna clase de vanagloria, y que su único deseo es que se diga de él: "Piñuela hizo lo que pudo. Defendió la dignidad de la Alcaldía de Murcia, y siente hondamente irse de Murcia". "Donde yo esté siempre habrá en mi corazón el recuerdo emocionado de las horas vividas en Murcia."

Los consejeros, puestos en pie, tributan una gran ovación al alcalde dimisionario.

Interviene a continuación López de Molina, en representación de Unión Republicana, el cual dice que Fernando Piñuela ha

hecho una exposición de la gran labor desarrollada por él en la Alcaldía, y que como es verdad, hay que reconocerla.

Se refiere a una alusión hecha por Piñuela al hablar de huidas, y considera que no era este el momento de hablar de ello. Tiene un recuerdo para un hombre que, si no está aquí por motivos especiales, ha hecho por Murcia y por España una gran labor. Hecha esta aclaración, pasa a decir que considera a Piñuela como el único alcalde que ha contado con la asistencia plena de todos los consejeros. Lo único que lamenta es que conveniencias de orden militar obliguen a Piñuela a abandonar Murcia. Expresa su confianza en que quien le sustituya hará cuanto se encuentre a su alcance.

En nombre de la minoría de Izquierda Republicana, Pérez de Lema lamenta la marcha forzada del compañero Piñuela, al mismo tiempo que se congratula por el alto cargo que le ha conferido el Gobierno. Propone al Consejo acuerde la concesión de un voto de gracias a Piñuela por su brillante y acertada gestión.

Dicho voto es concedido por unanimidad.

Seguidamente Carpena, en nombre del Partido Comunista, acepta la dimisión de Piñuela, y tiene para su actuación grandes elogios.

Habla de la necesidad en que todos los españoles nos encontramos de someternos a los deberes contraídos en el movimiento actual. Espera que el compañero que haya de sustituirle trabaje con entusiasmo en defensa de los intereses de Murcia y de los intereses generales de la guerra.

Por la minoría socialista, Emilio García tiene emocionadas frases de reconocimiento a Piñuela, por la labor creadora y educadora que en el Municipio ha desarrollado. Promete que la minoría ha de seguir las orientaciones marcadas por Piñuela, continuando su obra. (Aplausos.)

Fernando Piñuela pronuncia breves palabras de agradecimiento a las frases cariñosas que le han dedicado todas las minorías, y da por retiradas cuantas palabras hayan podido ser interpretadas como agravio.

Dice que en sus primeros pasos en Madrid ha visto lo que representa un pueblo antifascista. La retaguardia madrileña es un modelo de retaguardia, y ello es debido a la auténtica unidad antifascista. Los combatientes no discuten de partidos ni de sindicatos.

Hace una invocación a esa cordialidad, y dice que si el pueblo español, de una manera decidida, está dispuesto a deponer sus diferencias para preocuparse del enemigo común, la victoria está más cercana de lo que parece. En vuestras manos, pues, está el que la victoria se logre rápidamente. Dejad toda agresividad y fundíos todos en el mismo entusiasmo antifascista, que es la expresión del pueblo.

Fernando Piñuela, al terminar su intervención, fué muy aplaudido.

Sin otros asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

LA REUNION DE LA PERMANENTE

Con anterioridad a la reunión plenaria, celebró sesión la Comisión Permanente del Consejo Municipal, dando aprobación a los asuntos fijados en el orden del día.

Las subsistencias

CONSEJERIA DE PLAZAS

Y MERCADOS :: :: ::

Venta de carne congelada.

Hoy, sábado, día 15, será puesta a la venta la carne congelada, la cual será vendida en las carnicerías instaladas en la plaza de Saavedra Fajardo y barrio de la Pasionaria. El reparto se hará en la misma forma de costumbre, y los establecimientos que han de ser despachados son los siguientes:

Plaza de Saavedra Fajardo.—Primer grupo.—Los carnets correspondientes a los comercios 63, 64 y 65.

Segundo grupo.—Los carnets correspondientes a los comercios números 71, 72, 73, 74, 119, 123 y 124.

Tercer grupo.—Los carnets correspondientes a los comercios números 82, 93 y 84.

Barrio de la Pasionaria.—Puesto del Tovoak.—Los carnets correspondientes a los comercios números 84, 92, 93, 103 y 105.

Puesto del Primo.—Los carnets correspondientes a los comercios números 85, 96, 97, 100 y 101.

Los carnets correspondientes a los comercios asignados a estas carnicerías y que no sean despachados hoy, lo serán el martes de la semana próxima.

Murcia, 14 de enero de 1938.—El consejero de Plazas, Francisco Avilés.

DIRECCION GENERAL DE CARABINEROS

Ingresos en el Cuerpo de Carabineros

Se comunica a todos los paisanos antifascistas de dieciocho y de veintinueve a cuarenta años que ha quedado abierta una oficina de reclutamiento para el ingreso en el Cuerpo de Carabineros en la Jefatura de Carabineros de la zona Sur, calle de Fermín Galán, números 8 y 10 (antes Trapería), Murcia.

Para dicho ingreso es condición precisa la presentación del aval político y documento acreditativo de la edad del interesado.—El delegado inspector de Carabineros en el Sur de España, Raimundo Morales Velasco.

PERDIDA

Ginés Egea Leado, obrero de los talleres de Aviación de la carretera de El Palmor, ha perdido una cartera con documentación personal, rogando a quien la encuentre la presente en la Comisaría o en los citados talleres.

FOOT-BALL

Domingo 16 de enero de 1938
Interesante encuentro a beneficio del HOGAR DEL SOLDADO, entre los notables equipos SELECCION TANQUES y MURCIA F. C.

En el que reaparecerán Grieta y otros notables jugadores. Campo de la Condomina. Precios baratísimos. A las tres de la tarde.

Antonio Clares Soler

Guardia Municipal jubilado

Ha fallecido ayer a las nueve de la mañana, a los setenta y seis años de edad

Sus desconsolados: esposa, Esperanza López Baneagas; hijos, Carmen, Mercedes, Francisca y Esperanza; hijos políticos, Pablo Ros y Ramón Moreno; nietos, hermanas, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana, a las diez, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las gracias.

Murcia, 15 de enero de 1938.

Casa mortuoria: Plano de San Francisco, número 7.

Don Luis Brugarolas Albaladejo

Ha fallecido en el día de ayer, a los treinta y siete años de edad

Sus afligidos: esposa, doña Carmen Rodríguez Pérez; hijos, Luis y Vicente; hermanos, hermanos políticos; padres políticos, don Vicente Rodríguez y doña María Pérez, y la razón social Brugarolas y Compañía.

COMUNICAN a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan al entierro, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia, 15 de enero de 1938.

Casa mortuoria: Morera, 4.

Temperatura del día 14
de enero de 1939

Máxima... .. 13,0
Mínima... .. 5,0
Humedad aire... .. 6,44
Lluvia en m/m. ... 0,0

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

DISTURBIOS EN TETUAN

La falta de viveres en la zona española de Marruecos es cada día más angustiosa

TANGER, 14.—Por algunos indígenas fugitivos de la zona de Lache, llegados a ésta, se confirma la persistente y cada vez más angustiosa falta de viveres. Actualmente se ha llevado a cabo en dicha ciudad la recogida de la cosecha de patatas, que ha sido mediocre. La carencia casi absoluta de comestibles hace insuficiente la cantidad que se distribuye para el sostenimiento de dos personas. Los artículos que más escasean son aceite, harina, azúcar y té, base principal de la alimentación de la población indígena. Escasez que irá, cada día en aumento, por haberse perdido las siembras, que han sido arrasadas por el río Lucus, a causa de las lluvias torrenciales de estos últimos días.

Entre los indígenas y muchas familias españolas y judías pobres reina espantosa miseria.—S. I. S. P.

LAS PATRULLAS ARMADAS DISPARAN SOBRE LA MUCHEDUMBRE

TANGER, 14.—Con motivo de la escasez de artículos de primera necesidad, y particularmente aceite, azúcar y té, en Tetuán, se forman diariamente grandes colas a la puerta de los establecimientos encargados de su venta.

En una de estas colas, las indígenas y algunas españolas protestaron porque al llegarles su turno se habían terminado dichos artículos, después de una espera de diez horas. La protesta adquirió enormes proporciones, porque después de haberles anunciado que no quedaba aceite vieron cómo a varios falangistas que iban llegando se lo tenían reservado, lo que exasperó los ánimos de las mujeres, que arrojaron algunas botellas, rompiendo las vitrinas de varios establecimientos. En este crítico momento aparecieron las patrullas armadas, que, sin previo aviso, dispararon sobre la muchedumbre, ocasionando la muerte a seis mujeres indígenas. El número de heridos pasa de veinte, según datos facilitados por las casas de socorro. Los musulmanes, al tener conocimiento de lo ocurrido, se reunieron seguidamente en la Zawiya del Raisuni, donde tomaron el acuerdo de que una vez efectuado el entierro de las víctimas se manifestarían para pedir el castigo inmediato de los autores de tan brutales procedimientos.

Entre los indígenas de todas las clases sociales reina justificado y profundo malestar.—S. I. S. P.

LA INTERVENCION DEL FASCISMO EN ESPAÑA

En Melilla se amplian los cuarteles para albergar árabes y negros de la colonia italiana de Libia, que Mussolini envía a los facciosos españoles

LONDRES. — El corresponsal del "Daily Herald" en Tánger comunica a su periódico que en Melilla se observa desusada actividad. Se trabaja intensamente en la ampliación de los cuarteles, obras en las que se ocupan muchísimos obreros.

Agrega dicho corresponsal que actualmente se albergan en los cuarteles de aquella plaza del Marruecos español 8.000 árabes y negros de la colonia italiana de Libia, que Mussolini ha enviado a los rebeldes españoles.

Estas tropas, según información exclusiva del mencionado periódico, están siendo trasladadas a toda prisa a España, con objeto de reforzar el ejército de Franco.

Añade el periódico que estos árabes y negros son súbditos italianos; pero que serán considerados como marroquíes desde el momento que entren en España y que estarán, por consiguiente, disfrazados de esta hipócrita manera, y fuera de las condiciones estipuladas en el plan del Comité de "no intervención" para la retirada de combatientes extranjeros.—S. I. S. P.

DEL MOMENTO POLITICO

Ha llegado a Barcelona un segundo grupo de parlamentarios laboristas ingleses

BARCELONA, 14.—Esta tarde ha llegado a esta capital el segundo grupo de diputados laboristas británicos invitados por el Gobierno para estudiar la situación de nuestra retaguardia y girar una visita a los frentes.

Entre los recién llegados figura el teniente coronel de Marina mister Fletcher.

A las siete de la tarde fueron recibidos por el subsecretario de la Presidencia, que les saludó en nombre del Gobierno.

El día de mañana lo pasarán en Barcelona, y seguramente el domingo marcharán a Castellón y Valencia, desde donde se dirigirán a los frentes.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

BARCELONA, 14.—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia haciendo aclaraciones al decreto sobre evacuación de Madrid. Se dispone que sea hecha escalonadamente, con arreglo a las siguientes normas:

En primer lugar serán evacuados los funcionarios públicos, tanto civiles como militares, que no estén en activo y los separados del servicio, con sus familias. Después, las personas que hayan fijado su residencia en Madrid después del 18 de julio de 1936, y luego el resto de la población que no tenga servicios de guerra o relación con los mismos.

La Dirección general de Evacuación reclamará los servicios de transportes de los ministerios que estime necesarios.

Los salvoconductos para entrar en Madrid sólo serán expedidos por la Dirección general de Seguridad, previo informe de la Dirección general de Evacuación. Los gobernadores civiles no podrán facilitar salvoconductos, y las peticiones que reciban tendrán que ser trasladadas a la Dirección de Seguridad.—Febus.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

BARCELONA, 14.—En la reunión celebrada esta mañana por la Diputación Permanente de las

Cortes se acordó prorrogar por un mes el estado de alarma.

EL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T. SE HA REUNIDO

BARCELONA, 14.—Esta mañana se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T., en el que los delegados que han asistido a diversos Congresos celebrados recientemente han dado cuenta de sus gestiones.

Seguidamente el secretario dió lectura a la correspondencia cruzada entre esta sindical y la U. G. T., en la que ésta manifestaba sus deseos de llegar a una inteligencia de unidad de acción entre ambas sindicales. El Comité acordó que se reúnan rápidamente ambos Comités para redactar el programa de conjunto. Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Mejoran nuestras líneas en el sector de la Cuesta de la Reina

Ministerio de Defensa Nacional EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer)

CENTRO.—Ha sido modificada a vanguardia nuestra línea del sector de la Cuesta de la Reina, LEVANTE.—En las unidades de tierra, escasa actividad, limitada a ligeros tiroteos en toda la zona de este Ejército.

La aviación enemiga actuó sobre la retaguardia de nuestra primera línea y bombardeó un tren sanitario en la estación de Rubielos de Mora, a pesar de haber podido percibir los distintivos de Sanidad.

En los demás Ejércitos, sin novedad digna de mención.—Febus.

LOS AMOS DE FRANCO

"Il Popolo d'Italia" alienta a las tropas regulares italianas que forman parte del Ejército de ocupación que invade España

El cinismo fascista es cada vez más desenfadado. Mussolini ya no tiene el menor interés en ocultar su afán de conquista. ¿A santo de qué iba él a ayudar a ese pobre diablo del "generalísimo"? El "duce" vino a España a... lo suyo. Y para eso envió, no voluntarios, sino fuerzas regulares, con sus mandos y material, ni más ni menos que hizo en Abisinia. Sus jefes y oficiales son, ¿cómo no?, fascistas de cepa.

Conscientemente conducen a los soldados al matadero para ganar ascensos, hacer carrera y construir el "imperio italiano". Una muestra de su consecuencia es la nota siguiente, publicada por "Il Popolo d'Italia":

"Nos llega desde España el siguiente grato saludo, que cordialmente devolvemos: "El comandante y los oficiales del II Batallón del II "Littorio" envían su más ferviente alalá al "Popolo d'Italia", que tanto bien proporciona al espíritu."

Esta es la opinión de los señores militares. Pero ¿por qué no publica "Il Popolo d'Italia" la opinión de los soldados italianos? ¿Por qué no habla de lo que piensan las madres, las esposas y los hijos, de aquellos hombres del

pueblo italiano, reclutados por la fuerza, que hicieron a España el viaje sin retorno y cayeron para siempre en los campos de batalla?

Porque los muertos no hablan. Y los esclavos tampoco.

Si los esclavos pudiesen hablar Mussolini hubiera subido a la horca, como consecuente asesino hace mucho tiempo.—S. I. S. P.

El ex presidente Vandervelde llegará a España

MADRID, 14.—Se anuncia que en brevísimo llegará a España y visitará Madrid el expresidente del Gobierno belga, Vandervelde.

Un agasajo a Piñuela

Hoy se reunirán a comer con el Comisario Inspector del Ejército del Centro, Fernando Piñuela, los que hasta ayer fueron sus compañeros en el Consejo Municipal.

Fernando Piñuela saldrá esta noche para Madrid, reintegrándose a su puesto.

El Gobierno francés, en crisis

(Viene de la 1.ª página)

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

PARIS, 14.—Después de conferenciar León Blum con el presidente de la República, se reunió la minoría socialista para conocer los términos de la entrevista.

También se reunió la Comisión administrativa de este partido, y aprobó el orden del día del grupo parlamentario y una declaración expresando su fidelidad al programa y a la política de concentración popular.

Se añade en la declaración que la solución a la crisis debe buscarse en un Gobierno de concentración popular de dirección socialista, ajustándose de este modo a la voluntad expresada por el sufragio universal.—Febus.

DELADIER TAMBIEN DECLINA. ES ENCARGADO M. BONNET

PARIS, 14.—El señor Lebrun ofreció la formación de nuevo Gobierno, al señor Deladier, y éste declinó el encargo.

A continuación llamó a Sarraut, el cual dijo a los periodistas al salir, que el Presidente le había consultado sobre la situación, contestándole que debía consultar a otras personalidades, sobre todo a George Bonnet.

Efectivamente, más tarde el jefe del Estado recibió a M. Bonnet, a quien encargó la formación del nuevo Gabinete. Bonnet se ha reservado la contestación, que dará mañana.

A primera hora de la noche, M. Bonnet visitó a los Presidentes del Senado y del Parlamento.

Mañana, a primera hora visitará a Sarraut, Deladier y Caillaux.

Nada hace suponer todavía sus intenciones sobre la composición política que cree ha de tener un nuevo Gobierno, y todo depende del concurso que logre de los diferentes grupos de la Cámara.—Febus.

SE REUNE EL GRUPO RADICAL SOCIALISTA

PARIS, 14.—A última hora de la tarde se reunió la minoría radical-socialista, presidida por Deladier.

Se votó por unanimidad una moción ratificando su fidelidad

a la formación del Frente Popular y afirmando haber actuado siempre con lealtad para con el Partido y los intereses de la República y del país.

Todos los demás grupos de izquierda han acordado también seguir fieles a la concentración popular.—Febus.

BONNET RECIBE A LOS PERIODISTAS

PARIS, 14.—M. Bonnet ha recibido a los periodistas, en el ministerio de Hacienda, a las once de la noche. Les manifestó que ha sido recibido por los presidentes de ambas Cámaras y por M. Chautemps, con los que celebró una extensa conferencia.

A primera hora de mañana visitará a los señores Blum, Deladier, Caillaux, Sarraut y Paul Boncour. Espera poder contestar al presidente de la República a última hora de la mañana.—Febus.

EL COMITE NACIONAL DEL FRENTE POPULAR SE REUNE

PARIS, 14.—El Comité nacional de la concentración popular se ha reunido esta noche, y después de tres horas de deliberaciones,

ha publicado un comunicado en el que da cuenta de que fué examinada la situación, y anuncia que las delegaciones de dicha concentración están en contacto con los partidos y organizaciones que representan, al objeto de volver a reunirse mañana sábado por la tarde.—Febus.

ES REELEGIDO EL PRESIDENTE DEL SENADO

PARIS, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde.

M. Jeanneney, reelegido presidente por séptima vez, pronunció el discurso de ritual.—Febus.

SE PIDE EL APLAZAMIENTO DE LA REUNION DE LA S. DE N.

GINEBRA, 14.—El Gobierno francés, apoyado por el inglés, ha pedido, a causa de las actuales circunstancias, el aplazamiento de la reunión del Consejo de la S. de N., que debía comenzar el día 17.

El secretario general, Sr. Avenol, está procediendo a las consultas necesarias, y mañana adoptará una resolución.

La reunión del Consejo será, seguramente, aplazada hasta el día 26.—Febus.

COMITE PROVINCIAL DE EDUCACION MILITAR

A los reclutas de 1939

Se pone en conocimiento que a partir del lunes próximo, día 17, deberán hacer su presentación en este Comité todos los reclutas del reemplazo de 1939 que habiendo sido reconocidos por el tribunal médico han sido clasificados servicios auxiliares e inútiles totales, para comunicarlos un asunto de suma importancia para todos.

Queda excluido de esta presentación los que se encuentren en los cuarteles; siendo, por tanto, sólo para aquellos que se hayan marchado o se encuentren en su residencia.

Quien no haga su presentación será severamente castigado, sean quien fuere.

NOTA.—Se comunica a todos los que han sido reconocidos y han sido destinados y no hacen su presentación diaria en los diferentes cuarteles que tienen asignados serán tomados nota de ello y procederá inmediatamente su incorporación a los batallones disciplinarios, advirtiéndose que aquellos que sin causa justificada no hagan su presentación serán considerados como facciosos, ateniéndose a las responsabilidades y sanciones que pudieren sobrevenirles.

Murcia, 14 de enero de 1938.—Por el Comité: El comisario general, Pedro Muñoz.